


(1) एक ᝘踸यिᰠ騀त अपनी व赇⽔तओु ंको इस 팁कार अㅢ몁कत करता ह ैㅢ몁क उस े20% का लाभ हो | वह 3/5 व赇⽔तऍु अㅢ몁कत क凹䔀मत पर बचेता ह ैऔर शषे 20% छूट पर सौद ेम죗俿
उसका लाभ% ह ै?

[A] 10.40%

[B] 45%

[C] 12%

[D] 78%

Answer : [A]
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(2) एक 塹窃बल जो 4 वषච के अतं म죗俿 दये ह,ै का वत侠لجمमान म뒄य 575 蒻쳠. ह ै| पर䋰儱त ुय逑൥द वह 5/2 वष侠لجم म죗俿 दये होगा, तो उसका वत侠لجمमान म뒄य 620 蒻쳠. होगा | उस 塹窃बल क凹䔀 रा㻾श
होगी?

[A] 289

[B] 564

[C] 713

[D] 956

Answer : [C]
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(3) एक ᝘踸यापारꮉ笃 अपनी चीजشمم컨 पर ⺿沁.म.ू स े20% अ꿓ᚹधक म뒄य अㅢ몁कत करता ह ैतथा वह अपन े廢侜ाहकشمم컨 को अㅢ몁कत म뒄य पर 10% छूट दतेा ह⍙䟭 | तो उसका लाभ 팁萸鴆तशत
बताओ ?

[A] 2%

[B] 7%

[C] 8%

[D] 1%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =(100+A)(100­B)/100 ­100 =(100+20)(100­10)/100 ­100 =120*90/100 ­100 =108­100 =8% लाभ
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(4) एक आयताकार बᰠ騀स ेक凹䔀 भजुाए ं1:2:3 के अनपुात म죗俿 ह ैऔर उसका प鴣ठ️荐य 팕渘फल 88 समेी^2 ह ै| तदनसुार उस बᰠ騀स ेका आयतन ㅢ몁कतना ह ै?

[A] 23 समेी^3

[B] 45 समेी^3

[C] 48 समेी^3

[D] 78 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार ब㐴⸲स ेक㔸〮 भजुाए ंगए 2x तथा 3x ह ै| ब㐴⸲स ेका पⴠ〠ठ‰‱य 〠〠″㄀फल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार ब㐴⸲स ेक㔸〮 भजुाए ं=2,4,6 आयताकार ब㐴⸲स ेका आयतन =2*4*6 =48 समेी^3
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(5) दो गोलشمم컨 के प鴣ठ️荐य 팕渘फल 4:9 के अनपुात म죗俿 ह ै| उनके आयतनشمم컨 का अनपुात होगा ?

[A] 2:3

[B] 8:27
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[C] 7:89

[D] 3:45

Answer : [B]

Explanation: माना�क एक गोल ेक㔸〮 㹁㔰″㄀‰‰या R तथा दसूर ेक㔸〮 r ह ै| (4*22/7 *R^2 ) / (4?*22/7 *r^2 = 4/9 = R^2/r^2 = 4/9 (R/r )= 2/3 दोन㐴㠹 गोल㐴㠹 के आयतन का
अनपुात =(4*22/4 *R^3 ) /(4*22/7 *r^3 = (R^3 /r^3 ) =(2/3)^3 = 8:27

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) य逑൥द ㅢ몁कसी मकान के म뒄य का 2/8 %, 3000 蒻쳠० हो तो मकान का म뒄य ᰠ騀या होगा ?

[A] 200000

[B] 300000

[C] 1100000

[D] 1200000

Answer : [D]

Explanation: माना मकान का म⼊呂य =xꚥ䈀० तब x का 2/8 % =3000 (x*2/8*1/100)=3000 x=3000*8*100/2=1200000
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(7) एक आयत क凹䔀 भजुाओ ंक凹䔀 माप करत ेसमय उसक凹䔀 ल䰩鶐बाई को 5% अ꿓ᚹधक ल े㻾लया गया और चौड़ाई को 4% कम | उसका 팕渘फल 漣辅ात करन ेम죗俿 ㅢ몁कतन े% क凹䔀
गलती होगी ?

[A] 7.4/3

[B] 2/3

[C] 1/2

[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: % 潡भाव =105*96/100 =100.8% %विृ⸷㈵द =100.8­100 = .8% या 4/5
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(8) एक प赇⽔तक म죗俿 प鴣ट स訢या 1 स ेआर䰩鶐भ करके सभी प鴣टشمم컨 क凹䔀 स訢या 㻾लखन ेहते ु3189 अकंشمم컨 का 팁योग ㅢ몁कया गया इस प赇⽔तक म죗俿 प鴣टشمم컨 क凹䔀 स訢या ㅢ몁कतनी ह ै?

[A] 1897

[B] 6000

[C] 1674

[D] 1074

Answer : [D]
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(9) x/2 +8 =3(x+2 ) का मान होगा

[A] 2/9

[B] 1/6

[C] 2/7

[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: x/2 +8 =3(x+2 ) x/2 +8 =3x+6 x/2­3x =6­8 x=4/5
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(10) ᝘踸यजंक = 1998^2 ­1997^2 +1996^2 ­1995^2 +1994^2 ­1993^2 क凹䔀 सरलꮉ笃कृत मान ह⍙䟭 ­

[A] 17923

[B] 26291

[C] 62819

[D] 11973

Answer : [D]
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(11) य逑൥द A:B:C =2:3:4 हो तो A/B:B/C:C/A ?

[A] 8:9:12

[B] 2:4:9

[C] 7:8:9

[D] 8:9:24

Answer : [D]

Explanation: माना A=2k B=3K तथा C=4K तब A/B=2/3,B/C=3/4 तथा C/A= 2
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(12) 萸鴆न䰩鶐न㻾लᩅखत म죗俿 स ेसबस ेछोटꮉ笃 अनपुात कौन ­सी ह ै?

[A] 7:15

[B] 17:25

[C] 15:23

[D] 7:13

Answer : [A]

Explanation: 7/13 =0.54, 17/25 =0.68 ,7/15 =0.46 , 15/23 =0.65 सबस ेछोटा अनपुात =7:15
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(13) य逑൥द (2x 3y):(3x 5y)=18:29 हो तो x:y =?

[A] 3:6

[B] 3:4

[C] 7:9

[D] 6:14

Answer : [B]

Explanation: 2x+3y/3x+5y =18/29 29(2x+3y)=18(3x+5y) (58x­54x)=(90y­87y) 4x=3y 4x=3y x/y =3/4 x:y=3:4
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(14) य逑൥द ㅢ몁कसी स訢या का 40% दसूरꮉ笃 स訢या म ेजोड़ द죗俿 तो दसूरꮉ笃 स訢या म죗俿 20% विृ⣠द हो जाती ह,ै इन दोनشمم컨 स訢याओ ंका ᰠ騀या अनपुात ह ै?

[A] 3:4

[B] 5:6

[C] 8:9

[D] 5:8
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Answer : [D]
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(15) 3/4,5/8 तथा 7/12 का म.स. 漣辅ात क凹䔀िजए­

[A] 1/45

[B] 2/45

[C] 1/24

[D] 2/78

Answer : [C]

Explanation: म.स.प. = 3,5,7 का म.स. /4,8,12 का ल.स. =1/24
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(16) दो सᰠ騀याओ ंका ल.स.प. 1920 ह ैऔर उनका म.स. प.16 ह ै| य逑൥द एक स訢या 128 ह ैतो दसूरꮉ笃 स訢या 漣辅ात क凹䔀िजए ?

[A] 178

[B] 567

[C] 240

[D] 897

Answer : [C]

Explanation: 128 * दसूरꚥ䈀 सㄠ㌵या =1920*16 दसूरꚥ䈀 सㄠ㌵या =1920*16/128 =240
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(17) 0.15,0.025 तथा 0.36 का लघ鼦쐥म समापव椪ꑅय侠لجم ᰠ騀या ह ै?

[A] 1.8

[B] 1.7

[C] 1.4

[D] 5.8

Answer : [A]

Explanation: ल.स.प. =2*3*5*5*12 =1800 अतःअभीⴠ〠ट ल.स.प.= 1800/1000 =1.8
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(18) 0.393939...... ㅢ몁कस 㻾भ䋰儱न के बराबर ह ै?

[A] 39/100

[B] 12/10

[C] 39/99

[D] 3/100

Answer : [C]
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(19) दो नल एक टकं凹䔀 को ⺿沁मशः 2 घ챆꼌ट ेतथा 3 घ챆꼌ट ेम죗俿 भर दते ेह ै| य逑൥द दोनشمم컨 नल एक साथ खोल 逑൥दय ेजाय ेतो टकं凹䔀 भरन ेम죗俿 ㅢ몁कतना समय लगगेा ?

[A] 1 h 12 min

[B] 1 h
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[C] 3h

[D] 9 h

Answer : [A]
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(20) दो नल ㅢ몁कसी टकं凹䔀 को ⺿沁मशः 15 घ챆꼌ट ेतथा 20 घ챆꼌ट ेम죗俿 परूा भर सकत ेह ैजबㅢ몁क एक तीसरा नल इस े30 घ챆꼌ट ेम죗俿 खालꮉ笃 कर सकता ह ै| य逑൥द तीनشمم컨 नल एक साथ खोल
逑൥दय ेजाऍ,ं तो टकं凹䔀 को परूा भरन ेम죗俿 ㅢ몁कतना समय लगगेा ?

[A] 12 घटे

[B] 19 घटंे

[C] 18 घटंे

[D] 2 घटंे

Answer : [A]

Explanation: टकं㔸〮 को भरन ेमㄊ橔 लगा समय = 15*20*30/(20*30+30*15­15*20 ) = 9000/9600+450­300) =9000/750 =12 घटंे
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(21) तीन नल A,B व C एक टकं凹䔀 को ⺿沁मशः 12,15 और 20 घटंشمم컨 म죗俿 भर सकत ेह⍙䟭 | य逑൥द नल A परू ेसमय खलुा रह ेतथा B और C बारꮉ笃 ­बारꮉ笃 स ेएक ­एक घटं ेके 㻾लए
खोल ेजात ेह ै, तो टकं凹䔀 ㅢ몁कतन ेसमय म죗俿 भर जाएगी ?

[A] 2 घटंे

[B] 21 घटंे

[C] 7 घटंे

[D] 9 घटंे

Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(22) मनीष और लवलꮉ笃 ㅢ몁कसी काय侠لجم को ⺿沁मशः 12 逑൥दन व 15 逑൥दन म죗俿 परूा कर सकत ेह⍙䟭 | 팁ार䰩鶐भ म죗俿 मनीष न े4 逑൥दन काय侠لجم ㅢ몁कया | इसके बाद वह काय侠لجم छोड़कर चला जाता है
तो बताओ शषे काय侠لجم को अकेला लवलꮉ笃 ㅢ몁कतन े逑൥दनشمم컨 म죗俿 परूा करगेा ?

[A] 2 〼੭दन

[B] 4 〼੭दन

[C] 8 〼੭दन

[D] 10 〼੭दन

Answer : [D]

Explanation: मनीष का 4 〼੭दन का कायⴠ〠 = 1/12 *4 =1/3 भाग शषे कायⴠ〠 = 1­1/3 =2/3 भाग शषे कायⴠ〠 को अकेला लवलꚥ䈀 करगेा = 2/3 /1/15 या =2/3 *15 =10 〼੭दन
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(23) एक आदमी तथा एक औरत 㻾मलकर ㅢ몁कसी काय侠لجم को 8 逑൥दन म죗俿 परूा कर सकत ेह⍙䟭 | अकेला आदमी उस काय侠لجم को 10 逑൥दन म죗俿 परूा कर सकता ह ै| अकेलꮉ笃 औरत उस काय侠لجم
को ㅢ몁कतन े逑൥दन म죗俿 परूा कर सकेगी ?

[A] 30

[B] 40

[C] 24
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[D] 67

Answer : [B]
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(24) ㅢ몁कसी काय侠لجم को करन ेम죗俿 A क凹䔀 द팕ता B स ेआधी ह ैतथा C क凹䔀 द팕ता A तथा B क凹䔀 कुल काय侠لجم 팕मता स ेआधी ह ै| य逑൥द C अकेल ेइस काय侠لجم को 40 逑൥दनشمم컨 म죗俿 समा洋텻त करे
तो तीनشمم컨 㻾मलकर काय侠لجم को ㅢ몁कतन े逑൥दनشمم컨 म죗俿 समा洋텻त कर सक죗俿ग े?

[A] 40/3 〼੭दन㐴㠹

[B] 23/3 〼੭दन㐴㠹

[C] 34/3 〼੭दन㐴㠹

[D] 22/3 〼੭दन㐴㠹

Answer : [A]

Explanation: C अकेला कायⴠ〠 को 40 〼੭दन㐴㠹 मㄊ橔 समा㔶ㄠत कर सकता ह ै| (A+B) 㰊浔मलकर कायⴠ〠 को 20 〼੭दन㐴㠹 मㄊ橔 समा㔶ㄠत कर सकㄊ橔ग े| अतः A+B+C का 1 〼੭दन का कायⴠ〠 =1/20
+1/40 =3/40 अतः तीन㐴㠹 㰊浔मलकर =40/3 〼੭दन㐴㠹 मㄊ橔 परूा करㄊ橔गे
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(25) 100 लꮉ笃टर 㻾म쨂䯶ण म죗俿 पानी क凹䔀 मा渘ा 10% तथा शषे दधू ह ै| इसम죗俿 ㅢ몁कतना और पानी ड़ाल죗俿 ताㅢ몁क 팁ा洋텻त 㻾म쨂䯶ण म죗俿 दधू क凹䔀 मा渘ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लꚥ䈀टर

[B] 12 लꚥ䈀टर

[C] 87 लꚥ䈀टर

[D] 80 लꚥ䈀टर

Answer : [D]

Explanation: पहल े㰊浔म橔‾ण मㄊ橔 पानी क㔸〮 मा″㄀ा = 100*10/100 =10 लꚥ䈀टर दधू क㔸〮 मा″㄀ा =90 लꚥ䈀टर माना�क x लꚥ䈀टर पानी 㰊浔मलान ेपर दधू 50% रह जाएगा 10 +x/90
=1/1 10+x =90 x=80 लꚥ䈀टर

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(26) एक रलेगाडी 180 ㅢ몁कलोमीटर क凹䔀 दरूꮉ笃 2 घ챆꼌ट े30 㻾मनट म죗俿 तय करती ह ै| उसक凹䔀 चाल 팁萸鴆त सके챆꼌ड म죗俿 漣辅ात क凹䔀िजए ?

[A] 56

[B] 34

[C] 12

[D] 20

Answer : [D]

Explanation: रलेगाडी 5/2 घ‾䈵ट ेमㄊ橔 जाती ह=ै180 �कमी . इस㰊浔लए 1 घ‾䈵ट ेमㄊ橔 जायगेी =180 * 2/5 =72 �कमी. अब 72 �कमी.潡ꚥ䈀त घ‾䈵टा = 72*1000/60*60 =20 मीटर 潡/
स.ै
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(27) 40 ㅢ몁कमी./ घटं ेक凹䔀 चाल स ेचलन ेवालꮉ笃 एक रलेगाड़ी ㅢ몁कसी दरूꮉ笃 को तय करन ेम죗俿 60 ㅢ몁कमी./ घटं ेक凹䔀 चाल स ेचलन ेवालꮉ笃 एक अ䋰儱य रलेगाड़ी स े3/2 घटंा अ꿓ᚹधक समय
लतेी ह ैवह दरूꮉ笃 ह ै?

[A] 178 �कमी.

[B] 180 �कमी.
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[C] 45 �कमी.

[D] 190 �कमी.

Answer : [B]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(28) 20 छा渘شمم컨 क凹䔀 एक क팕ा का औसत 팁ा洋텻ताकं 66% ह ैऔर दसूरꮉ笃 15 छा渘شمم컨 क凹䔀 क팕ा का औसत 팁ा洋텻ताकं 70% ह ैतो दोनشمم컨 क팕ाओ ंका सि䰩鶐म㻾लत औसत 漣辅ात कर죗俿 ?

[A] 56.8

[B] 67.71

[C] 89.90

[D] 78.65

Answer : [B]

Explanation: दोन㐴㠹 क〠〠ाओ ंका ि㤵‱�म㰊浔लत औसत =[66*20+70*15/35]% =[1320+1050/35]% =[2370/35]% = 67.71%
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(29) अ萸鴆नता अपन ेघर स ेबाजार 18 km/hr क凹䔀 चाल स ेजाती ह ैतथा 12 km/hr क凹䔀 चाल स ेलौटता ह ैतो परूꮉ笃 या渘ा म죗俿 उसक凹䔀 औसत चाल ᰠ騀या ह ै?

[A] 12.7

[B] 14.4

[C] 19.89

[D] 45.78

Answer : [B]

Explanation: औसत चाल = 2xy/ x+y = 2*18*12/(18+12) =2*18*12/30 =14.4 km/h
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(30) एक 塹窃渘भजु क凹䔀 भजुाओ ंका अनपुात 1/2:1/3:1/4 तथा पⷓर㻾म萸鴆त 52 समेी. ह ैइस 塹窃渘भजु क凹䔀 सबस ेछोटꮉ笃 भजुा क凹䔀 ल䰩鶐बाई ᰠ騀या होगी ?

[A] 12 समेी

[B] 45 समेी

[C] 78 समेी

[D] 33 समेी

Answer : [A]

Explanation: भजुाओ ंका अनपुात =1/2:1/3:1/4 = 6:4:3 तथा इनका योग =52 समेी सबस ेछोटꚥ䈀 भजुा क㔸〮 ल�बाई =(52*3/13) समेी =12 समेी
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(31) ㅢ몁कसी ᝘踸यिᰠ騀त को नाव 䖯并वारा ㅢ몁कसी ग䋰儱त᝘踸य पर धारा के अनकुूल जान ेतथा धारा के 팁萸鴆तकूल 팁赇⽔थान 塹窃ब䋰儱द ुपर लौटन ेम죗俿 5 घटं ेलगत ेह ै| य逑൥द शा䋰儱त जल म죗俿 नाव क凹䔀
चाल तथा धारा क凹䔀 चाल ⺿沁मशः 10 ㅢ몁कमी./ घटंा तथा 4 ㅢ몁कमी./ घटंा हो तो 팁赇⽔थान 塹窃ब䋰儱द ुस ेग䋰儱त᝘踸य क凹䔀 दरूꮉ笃 होगी ?

[A] 34 �कमी.

[B] 21 �कमी.

[C] 89 �कमी.

[D] 67 �कमी.

Answer : [B]
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Explanation: धारा क㔸〮 〼੭दशा मㄊ橔 चाल =10+4 =14 �कमी./ घटंा धारा क㔸〮 枾趬वपरꚥ䈀त 〼੭दशा मㄊ橔 चाल =10­4 =6 �कमी./ घटंा माना दरूꚥ䈀 =x km x/14 +x/6 =5 x=21 km

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(32) नमो न े75000 蒻쳠. लगाकर एक ᝘踸यापार आर䰩鶐भ ㅢ몁कया| तीन माह बाद सरुशे 60000 蒻쳠. लगाकर साझीदार बन गया वष侠لجم के अ䋰儱त म죗俿 कुल 16000 蒻쳠. के लाभ म죗俿 स ेसरुशे
का भाग ㅢ몁कतना होगा ?

[A] 7000

[B] 6000

[C] 34000

[D] 21890

Answer : [B]

Explanation: नमो तथा सरुशे क㔸〮 पूंजीय㐴㠹 का अनपुात =(75000*12:60000*9 900000:540000 =5:3 सरुशे का भाग =(1600*3/8 =6000
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(33) A एक ᝘踸यवसाय 3500 蒻쳠. स ेआर䰩鶐भ करता ह ै5 महꮉ笃न ेके बाद B उसका साझीदार बन जाता ह ैएक वष侠لجم बाद दोनشمم컨 के बीच लाभ को 2:3 के अनपुात म죗俿 續ᾦवभािजत कर
逑൥दया जाता ह ैतो B का पूंजी 萸鴆नवशे 漣辅ात क凹䔀िजए ?

[A] 9000

[B] 4000

[C] 3000

[D] 70000

Answer : [A]

Explanation: A : B लाभ 3500*12: x*7 2:3 42000 :7x ::2:32 7x *2 =42000*3 x=9000 ꚥ䈀.
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(34) 512 蒻쳠. का 1 वष侠6 لجم मास का 3 पसै े팁萸鴆त 蒻쳠पया 팁萸鴆तमाह क凹䔀 दर स ेसरल 鷦㌈याज और 㻾म쨂䯶धन 漣辅ात करो ?

[A] 788.48

[B] 678.90

[C] 156.45

[D] 490

Answer : [A]
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(35) कोई रा㻾श समान दर व समान समय पर उधार दꮉ笃 जानी ह ै| य逑൥द साधारण 鷦㌈याज , मलूधन का 4/9 हो जाता ह ैतो साधारण 鷦㌈याज क凹䔀 दर बताओ ?

[A] 20/3

[B] 62/9

[C] 12/7

[D] 2/3

Answer : [A]
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(36) एक कारखान ेम죗俿 60% 쨂䯶㻾मक 30 वष侠لجم स ेअ꿓ᚹधक आय ुके ह ैऔर उनम죗俿 75% प蒻쳠ष ह ैतथा शषे ि赇⽔渘या ंह⍙䟭 | य逑൥द 30 वष侠لجم स ेअ꿓ᚹधक आय ुके प蒻쳠ष ­쨂䯶㻾मकشمم컨 क凹䔀 स訢या
1350 हो, तो कारखान ेके कुल 쨂䯶㻾मकشمم컨 क凹䔀 स訢या ㅢ몁कतनी ह ै?
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[A] 2000

[B] 6000

[C] 7000

[D] 3000

Answer : [D]

Explanation: माना�क कारखान ेमㄊ橔 कुल x 橔‾㰊浔मक ह ै| कारखान ेमㄊ橔 30 वषⴠ〠 स ेअ�धक उ잉鏀 के पꚥ䈀ष㐴㠹 क㔸〮 सㄠ㌵या =1350 = x का 60% का 75% =1350 = x*60/100
*75/100 =1350 x=1350*100 *100/75*60 x= 3000
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(37) वत侠لجمमान म죗俿 लव तथा कुश क凹䔀 आय ुका अनपुात 6:5 ह ै| ㅢ몁क䋰儱त ु15 वषච बाद उनक凹䔀 आय ुका अनपुात 9:8 हो जाएगा | तदनसुार लव क凹䔀 वत侠لجمमान आय ुㅢ몁कतनी ह ै?

[A] 30

[B] 23

[C] 34

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: माना�क लव क㔸〮 आय ुx वषⴠ〠 तथा कुश क㔸〮 आय ुy वषⴠ〠 ह ै| x/y =6/5 y=5x/6 15 वषⴠ〠 बाद x+15/y+15 =9/8 = 8x +120 =9y +135 = 8x­9*5x /6 =15 = 48
­45x=90 x=30
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(38) एक समबहभुजु का 팁椪ꑅयके ब逑൥ह鴣कोण 45 ह ैतो उसक凹䔀 भजुाओ ंक凹䔀 स訢या बताओ ?

[A] 8

[B] 7

[C] 9

[D] 4

Answer : [A]

Explanation: 360/45= 8 अथाⴠ〠त ्अⴠ〠ट भजु
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(39) O व鼦쐥 के के䋰儱ꑥ᰼ म죗俿 塹窃渘भजु AOB = 50 तथा 塹窃渘भजु BOC =30 ह ैय逑൥द चाप AC: चाप BD= 8:7 हो तो 塹窃渘भजु COD का मान बताओ ?

[A] 40

[B] 30

[C] 60

[D] 90

Answer : [A]

Explanation: 80/30+x =8/7 x=40
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(40) य逑൥द 塹窃渘भजु ABC ~ 塹窃渘भजु DEF , AB =5 समेी ., DE = 3 समेी . तथा 塹窃渘भजु ABC का 팕.े 50 वग侠لجم समेी ह ैतो 塹窃渘भजु DEF का 팕渘फल ᰠ騀या होगा ?

[A] 18 समेी

[B] 23 समेी

[C] 78 समेी
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[D] 89 समेी

Answer : [A]

Explanation: 㹁㔰″㄀भजु ABC का 〠〠.े / 㹁㔰″㄀भजु DEF का 〠〠.े = (AB)^2 / (DE)^2 50/ 㹁㔰″㄀भजु DEF का 〠〠.े = 5^2 / 3^2 अतः 㹁㔰″㄀भजु DEF का 〠〠.े = 9*2 =18 समेी.
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(41) एक 塹窃渘भजु क凹䔀 भजुाए ँ5 समेी , 6 समेी और 7 समेी ह ै| इन भजुाओ ंके म⣠य 塹窃ब䋰儱दओु ंको जोड़कर एक 塹窃渘भजु बनाया गया ह ै| इस दसूर े塹窃渘भजु का पⷓरमाप होगा ?

[A] 4 समेी

[B] 9 समेी

[C] 8 समेी

[D] 2 समेी

Answer : [B]

Explanation: 㹁㔰″㄀भजु क㔸〮 दो भजुाओ ंके म⸷㈵य 㹁㔰ब㤶㐵दओु ंको 㰊浔मलान ेवालꚥ䈀 रखेा तीसरꚥ䈀 भजुा के समा㤶㐵तर और आधी होती ह ै| नय े㹁㔰″㄀भजु का प吠㜶रमाप = 5/2 +6/2 +7/2 =
18/2 =9 समेी
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(42) उन दो स訢याओ ंको 漣辅ात कर죗俿 िजसका म⣠यानपुाती 12 और तीसरꮉ笃 स訢या 324 ह ै|

[A] 4 और 36

[B] 7 और 78

[C] 5 और 12

[D] 0 और 12

Answer : [A]
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(43) एक समतल मदैान स े27 मीटर ऊपर 塹窃ब䋰儱द ुP स ेएक टावँर के शीष侠لجم के 㻾लवशेन का कोण 30 鵅ड廢侜ी ह ै| य逑൥द टावँर क凹䔀 ऊँचाई 100 मीटर ह,ै तो 塹窃ब䋰儱द ुP क凹䔀 टावँर के शीष侠لجم
स ेदरूꮉ笃 होगी |

[A] 123 मी.

[B] 146 मी.

[C] 78 मी.

[D] 134 मी.

Answer : [B]
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(44) एक ᝘踸यिᰠ騀त ऊ⣠व侠لجم 萸鴆नरꮉ笃팕ण टावँर स ेदखेता ह ैㅢ몁क एक कार समान ग萸鴆त स ेटावँर क凹䔀 तरफ आ रहꮉ笃 ह ै| य逑൥द वह 30 鵅ड廢侜ी स े45 鵅ड廢侜ी 鵅ड팁शेन कोण को बदलन ेम죗俿 12
㻾मनट लतेी ह,ै तो ㅢ몁कतनी ज뒄दꮉ笃 वह कार 萸鴆नरꮉ笃팕ण टावँर पर पहुँच जाएगी ?

[A] 16 㰊浔मनट 23 सकै‾䈵ड़

[B] 12 㰊浔मनट 34 सकै‾䈵ड़

[C] 11 㰊浔मनट 23 सकै‾䈵ड़
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[D] 12 㰊浔मनट 50 सकै‾䈵ड़

Answer : [A]
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(45) य逑൥द p+q =10 और pq= 5 तो p/q + q/p का स訢या椪ꑅमक मान होगा­

[A] 18

[B] 17

[C] 19

[D] 20

Answer : [A]
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(46) x+2y=3 और 3x­2y =1 को 廢侜ाफ y­अ팕 को दो 塹窃ब䋰儱दओु ंपर 㻾मलत ेह⍙䟭 , िजनके बीच दरूꮉ笃 ह ै­

[A] 1 इकाई

[B] 2 इकाई

[C] 9 इकाई

[D] 0 इकाई

Answer : [B]
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(47) ㅢ몁कसी व赇⽔त ुके 續ᾦव⺿沁य म뒄य तथा ⺿沁य म뒄य का अतंर 210 蒻쳠. ह ै| य逑൥द लाभ 팁萸鴆तशत 25 हो तो उस व赇⽔त ुका 續ᾦव⺿沁य म뒄य होगा ?

[A] 1050

[B] 3890

[C] 2897

[D] 2964

Answer : [A]

Explanation: 䇨�.म.ू =100*210/25 =840 枾趬व.䇨�.म.ू =840 का 125/100 =840*125/100 =1050 ꚥ䈀.
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(48) य逑൥द ㅢ몁कसी व赇⽔त ुके 續ᾦव⺿沁य म뒄य 60% क凹䔀 कमी कर दꮉ笃 जाए तो ⺿沁य म뒄य पर 10% क凹䔀 हा萸鴆न होती ह ै| आरं㻾भक लाभ 팁萸鴆तशत था ?

[A] 67

[B] 28

[C] 10

[D] 30

Answer : [C]
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(49) A न ेएक घड़ी B को 20% लाभ पर बचेी एव ंB न ेउस े10% हा萸鴆न पर C को बचे दꮉ笃 | य逑൥द C न ेवह घड़ी 216 蒻쳠. म죗俿 खरꮉ笃दꮉ笃 तो A न ेवह घड़ी ㅢ몁कतन े蒻쳠. म죗俿 खरꮉ笃दꮉ笃 थी ?

[A] 120

[B] 128
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[C] 200

[D] 560

Answer : [C]

Explanation: x* 120/100 *90/100 =216 x=200
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(50) य逑൥द 1.525252..... को एक 㻾भ䋰儱न म죗俿 पⷓरव萸鴆त侠لجمत ㅢ몁कया जाऍ तो उसके अशं तथा हर का योग ᰠ騀या होगा ?

[A] 457

[B] 125

[C] 250

[D] 189

Answer : [C]
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